
               ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ Κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

                                   ΑΝΑΦΟΡΑ 

1. Πέτρου Φιλίππου του Ιωάννη, υπό την ιδιότητά του ως Δημάρχου Σαρωνικού, 

κατοίκου Καλυβίων, οδός Γκαρόν 22, κατόχου του υπ’αριθ. Α.Δ.Τ. ΑΒ 236603.  

 

KATA 

1. Των υπόλογων και ποινικά υπεύθυνων φυσικών προσώπων –διοικούντων, 

διευθυντών και στελεχών της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «Διαχειριστής του 

Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας» και το διακριτικό τίτλο « 

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.», που εδρεύει  στην Αθήνα επί της συμβολής των οδών Περραιβού 20 

και Καλλιρόης αριθ. 5 καθώς και αυτών της διεύθυνσης ΔΕΔΔΗΕ Μαρκοπούλου 

Αττικής που εδρεύει στο 20 χλμ της επαρχιακής οδό Μαρκοπούλου Κορωπίου. 

 

3. Κατά παντός άλλου υπευθύνου  

_____________________________________________________________________ 

   Κατά την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε μεταξύ άλλων την περιοχή της Αττικής 

μεταξύ της 24/1/2022 και 26/1/2022, η περιοχή αρμοδιότητος του Δήμου Σαρωνικού 

αντιμετώπισε εκτεταμένα προβλήματα διακοπής ηλεκτροδότησης που προκάλεσαν 

μεγάλα προβλήματα και έθεσαν σε κίνδυνο την υγεία, σωματική ακεραιότητα και την 

ίδια τη ζωή των κατοίκων του Δήμου Σαρωνικού. Οι διακοπές ηλεκτροδότησης  

αφορούσαν σε πολλές περιοχές του Δήμου και για μακρά χρονικά διαστήματα που 

έφθαναν έως και τις επόμενες τέσσερις ημέρες και που συνεχίζονται μέχρι και σήμερα 

28/1/2022.  

 

Συγκεκριμένα, αναφέρονται ενδεικτικά οι ακόλουθες περιπτώσεις: 

 

1. Στην περιοχή της Παλαιάς Φώκαιας η διακοπή ηλεκτροδότησης διήρκεσε  3 

ημέρες (24-26/1). 

2. Σε τμήμα της Αναβύσσου η διακοπή ηλεκτροδότησης διήρκεσε  επίσης 3 

ημέρες (24-26/1). 



3. Στην περιοχή των Καλυβίων πολύωρη διακοπή ηλεκτροδότησης έλαβε χώρα  

την Τρίτη 25/1. 

4. Στην περιοχή του Κουβαρά πολύωρη διακοπή ηλεκτροδότησης έλαβε χώρα  

την Τρίτη 25/1. 

5.  Στις περιοχές της ΔΕ Καλυβίων, Βαλομάντρα, Αγ. Ταχιάρχη, Πλαγιές 

Λαγονησίου, Φέριζα, Τραμπουριά και Γαλάζια Ακτή, κλπ. 

6. Στις περιοχές Δ.Ε. Π. Φώκαιας, Θυμάρι για τέσσερις ημέρες υπήρχε διακοπή 

ηλεκτροδότησης. 

7. Το ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ, το οποίο εκτός από τις πάγιες υπηρεσίες 

του είναι και εμβολιαστικό & κέντρο αναφοράς covid-19 διακοπή 

ηλεκτροδότησης έλαβε χώρα  από την 24/1 έως την 27/1. 

 

    Πρέπει να  σημειωθεί, ως έχον ιδιαίτερη σημασία, ότι εκ των ανωτέρω διακοπών 

ηλεκτροδότησης  ελάχιστες οφείλονται σε πτώση δέντρου σε καλώδια του δικτύου, 

κυρίως στην περιοχή του Κουβαρά. Όλες οι λοιπές αναφερόμενες περιπτώσεις είχαν 

άλλα, άγνωστα στον αναφέροντα αίτια τα οποία θα πρέπει να διερευνηθούν 

προκειμένου να διαπιστωθεί αν οι αναφερόμενοι ασκούν επιμελώς τα καθήκοντά τους 

αναφορικά με τη συντήρηση και καλή λειτουργία του δικτύου τους. 

    Καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών και ημερών που διήρκεσε οι ως άνω διακοπές 

ηλεκτροδότησης και σε συνδυασμό με τις εξαιρετικά χαμηλές θερμοκρασίες που 

επικρατούσαν οι υπηρεσίες του Δήμου δέχθηκαν μεγάλο αριθμό κλήσεων για άτομα 

που είχαν προβλήματα υγείας τα οποία κινδύνευσαν. Συγκεκριμένα περί τα 10 άτομα 

ανήκοντα σε ευπαθείς ομάδες χρήζουσες τεχνικής αναπνευστικής υποστήριξης 

μεταφέρθηκαν από Υπηρεσίες του Δήμου, στο Κέντρο Υγείας Καλυβίων καθώς 

κινδύνευσαν από την αδυναμία λειτουργίας των συσκευών παροχής οξυγόνου. 

   Επιπλέον οι υπηρεσίες του Δήμου και εγώ προσωπικά, δέχθηκαμε δεκάδες κλήσεις 

από ηλικιωμένα, κυρίως, άτομα που αντιμετώπιζαν προβλήματα με τις χαμηλές 

θερμοκρασίες καθώς δεν είχαν την δυνατότητα να λειτουργήσουν τις θερμαντικές 

συσκευές που διέθεταν. Πρέπει να τονισθεί ότι η έλλειψη δυνατότητας θέρμανσης, 

ειδικά σε ηλικιωμένα άτομα, υπό τις δεδομένες καιρικές συνθήκες, έθεσε σε κίνδυνο 

την υγεία και την ίδια τη ζωή των δημοτών. Σε μία συγκεκριμένη περίπτωση ο Δήμος 

δέχθηκε κλήση για βοήθεια και προμήθευσε σόμπα υγραερίου σε μητέρα στην περιοχή 

των Καλυβίων, η οποία αντιμετώπισε πρόβλημα με το ολίγων μηνών τέκνο της. 



  Πέραν των ανωτέρω, έντονα ήταν και τα προβλήματα σίτισης καθώς δεν 

λειτουργούσαν τα ψυγεία αλλά ούτε και οι κουζίνες με αποτέλεσμα, και δη, στις 

περιοχές που ως ανωτέρω αντιμετώπισαν τριήμερη ή τετραήμεμερη διακοπή 

ηλεκτροδότησης, οι κάτοικοι να μην μπορούν να σιτισθούν επαρκώς.  

   Σημαντικό τέλος ήταν και το πρόβλημα της μακράς συσκότισης που έθεσε σε κίνδυνο 

τη ζωή και την σωματική ακεραιότητά των πολιτών τόσο εντός των οικιών τους όσο 

και στις οδούς όπου απειλούνταν η ζωή τόσο των πεζών όσο και των οδηγών. 

  Πρέπει να σημειωθεί ότι τα ως άνω προβλήματα που αποτελούν απειλή για την υγεία 

και σωματική ακεραιότητα του πληθυσμού, κυρίως όταν αφορούν στην τρίτη ηλικία ή 

σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού εν γένει, καθίστανται πλέον ευθέως απειλητικά για την 

ίδια τη ζωή τους. 

   Ενώ, δε, η περιοχή του Δήμου μας, αντιμετώπιζε την ως άνω επείγουσα κατάσταση 

ανάγκης, η οποία έχρηζε παρεμβάσεων και χειρισμών εκ μέρους των αρμοδίων της 

ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ, οι αρμόδιοι της τελευταίας ήταν απολύτως ανύπαρκτοι και ουδεμία 

ανταπόκριση υπήρχε στις εκκλήσεις των δημοτών. Συγκεκριμένα, οι αρμόδιοι όχι 

μόνον δεν παρείχαν την παραμικρή ενημέρωση στους κατοίκους, αλλά περαιτέρω δεν 

απαντούσαν στις κλήσεις των ίδιων των πολιτών, όπως οι τελευταίοι παραπονούντο 

στις υπηρεσίες του Δήμου. Έτι περαιτέρω, όμως, σε δικές μου κλήσεις προς τη 

διεύθυνση ΔΕΔΔΗΕ Μαρκοπούλου, δεν έλαβα καμία απολύτως απόκριση, ενώ 

αδύνατη ήταν και η επικοινωνία μου, ως Δημάρχου, στα κινητά τηλέφωνα του 

Διευθυντή και στελεχών της ως άνω διεύθυνσης. Γίνεται αντιληπτό, ότι η ως άνω 

απαράδεκτη αντιμετώπιση επέτεινε το πρόβλημα καθώς οι αρμόδιοι δεν ελάμβαναν 

καν γνώση της κατάστασης ακόμη και από υπηρεσιακούς παράγοντες, με αποτέλεσμα 

την έτι πλημμελέστερη αντιμετώπιση της κατάστασης. Η ως άνω αδυναμία 

επικοινωνίας, έχει ιδιαίτερη σημασία καθώς αποκλείει την έγκαιρη γνώση εκ μέρους 

των αρμοδίων, τυχόν ιδιαζόντων προβλημάτων που θα έπρεπε να τύχουν 

προτεραιοποίησης ως προς την αντιμετώπισή τους από τους αρμοδίους της ΔΕΔΔΗΕ 

ΑΕ. 

********* 

Επειδή η ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ είναι διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου και ως εκ της 

ιδιότητάς της αυτής είναι υπεύθυνη για την λειτουργία, συντήρηση και ανάπτυξη του 



δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, καθώς και τη διασφάλιση της 

διαφανούς και αμερόληπτης πρόσβασης των χρηστών στο δίκτυο. 

Επειδή ιδίως και κυρίως εκ της γενικής και πλήρους διακοπής ηλεκτροδότησης αλλά 

και συσκότισης  προέκυψε άμεσος κίνδυνος στους πολίτες λόγω ψύχους και ελλείψεως 

δυνατότητας επαρκούς σιτίσεως αλλά και, ιδίως, στους πάσχοντες που χρησιμοποιούν 

μηχανήματα όσο και στους χρήστες του οδικού δικτύου. 

Επειδή πρέπει να διερευνηθεί αν οι αρμόδιοι της καθ’ ης η παρούσα προέβησαν στις 

ενδεδειγμένες ενέργειες προς αποτροπή της επέλευσης των καταστροφικών για τους 

κατοίκους αποτελεσμάτων όπως και της έκθεση σε κίνδυνο τόσο της υγείας και της 

ίδιας της ανθρώπινης ζωής.  

Επειδή πέραν της διερεύνησης του «κατασταλτικού» σκέλους θα πρέπει να διερευνηθεί 

και αν οι υπεύθυνοι της καθ’ ης επέδειξαν τη δέουσα επιμέλεια για την συντήρηση και 

καλή λειτουργία του δικτύου της εν όψει και της ιδιαίτερης υποχρέωσης προς τούτο 

ένεκα του ευαίσθητου χαρακτήρα του εν λόγω τομέα αρμοδιότητός τους και της 

θεμελιώδους σημασίας του για την ανθρώπινη ζωή.   

 

 

Για όλους τους αναφερόμενους λόγους 

Με την επιφύλαξη κάθε δικαιώματός μου 

ΖΗΤΩ 

Την διερεύνηση της τυχόν τελέσεως ποινικών αδικημάτων εκ μέρους των υπευθύνων 

από τις ως άνω εκτεταμένες διακοπές ηλεκτροδότησης. 

 

      Αθήνα, 28-01-2022  

     Ο αναφέρων  

 

 


